

En la clausura de la Asamblea Económico-agraria fué abucheado el señor Maura al comenzar su discurso.-Salazar Alonso ataca duramente la reforma agraria

DEPORTES

El Elche empata con el Alicante en la Florida

Comentario a la jornada de ayer.-Resultados del campeonato de Liga en cada división.-Kotas de boxeo.-Tiro de pichón

Futbol

COMENTARIOS

Cuando parecía que el título no podía escaparse de ninguna manera al Madrid, ha llegado esta jornada de su derrota en Santander y del triunfo del Athletic en Barcelona, para dar un poco de emoción e interés a los encuentros del domingo.

No es aún campeón el Madrid. Tiene que asegurarse el título en su próximo partido en Chamartín. No es mucho el esfuerzo que ha de realizar. Le basta con un empate frente a Arenas para quedar fuera de peligro. Pero tiene que alcanzar este empate y con ello salimos ganando todos, porque hasta la penúltima jornada, y ¿quién sabe?, no quedar todo decidido.

Las dos bajas importantes del Madrid han dado al traste, por lo visto, con su juego eficaz como conjunto de ataque. Sin Luis Regueiro, el ataque ha ido a la deriva, y sin Valle en el medio centro de la línea media, el trió defensivo no ha podido contener el brío y la terrible rapidez de los cántabros. Y como lógico resultado esta segunda derrota en el torneo.

El Athletic debe pensar seriamente en ofrecer a todos los equipos el jugar fuera de San Mamés. ¡Ah, si el campeonato no hubiera obligado al equipo campeón de España a actuar ante sus partidarios, cualquiera lo alcanzaba! Porque de los cuatro que la han ganado en San Mamés, sobre tres se ha tomado el desquite. Queda uno, el Madrid y en Chamartín.

Si el Arenas lograse que la gran final se produjera, desde luego Chamartín será insuficiente para los miles de espectadores que querrán presenciar ese partido. Pero vamos a permitirnos el poner nuestra creencia de que no habrá final porque no es lógico suponer que el Madrid se andará con contemplaciones el próximo domingo.

Y un buen respiro abajo en la cola para el Deportivo Alavés. El punto que le ha arrancado el Donostia en Mestalla al Valencia, puede ser fatal para el equipo valenciano. La mínima diferencia separa al Arenas y al Valencia del Alavés. Los tres ujejan fuera de sus campos el domingo, pero en la última jornada, mientras el Arenas recibe en Ibañeta al Donostia, el Alavés se las entenderá en Mendizorrosa con el Valencia. Y en este encuentro puede estar la salvación del equipo alavés y el desastre para el Valencia.

Apenas tiene comentario lo ocurrido en la Segunda División. El interés máximo estaba en el partido suspendido de Sevilla, donde el Oviedo debía jugar contra el Club andaluz. La lluvia lo aplaza las cuarenta y ocho horas reglamentarias. A falta de este resultado y con la normalidad de los demás—todos los equipos que jugaban en casa vencieron—el Athletic madrileño iguala la puntuación del Oviedo.

En esta división todo queda pendiente para la gran pugna el domingo en el Estadio de Buenavista. Aquí sí tenemos, desde luego, una gran final en la penúltima jornada. El vencedor ascenderá sin necesidad de buscar votos para una ampliación de la primera división.

Un gran triunfo de Elicegui frente al Castellón. De un total de seis tantos, cinco a la cuenta del potente rematador irunés.

El Deportivo de la Coruña se agarró al cuarto puesto con esta nueva victoria en Riazor. Venció el Sporting sin grandes dificultades al Celta. Y nada que comentar sobre el colista. El Castellón no admite que nadie le dispute el puesto, y perdió un encuentro más, dando todas las facilidades.

La primera final de la tercera división representa un triunfo para el Zaragoza. Ha salvado el difícil escollo del campo de la Creu Alta con un empate.

Le daríamos, desde luego, como triunfador en el encuentro del domingo si no nos acordáramos de que también todos habíamos votado la victoria del Valladolid en las semifinales, y todos nos equivocamos.

EN LA FLORIDA

El juego que ayer día se jugó el Alicante no le hizo acreedor a un empate. Mereció la victoria por lo menos de dos goles de diferencia, que desde luego pudieron ser marcados en el primer tiempo y que se malograron unas veces por desgracia y otras por la ineptitud de su interior izquierda.

El Elche heterogéneo que ya anunciábamos no fué el enemigo de otras veces. Solo destacó notablemente Cuenca, al que vimos en mejor forma que nunca. Nolet y López cumplieron, los demás flojos.

EL PARTIDO

A las cuatro en punto y a las órdenes del Colegiado murciano Sr. García Calvo, se alinean los equipos de siguiente modo:

Elche F. C.—Leguey, Cuenca, Poldo, Miralles, Navarro Cascales; Rocamora, Romero, Nolet, López y Lito.

Alicante F. C.—Blau, Muñiz, Manolín, Marín, Tarrasa, Quiles, Fuentes, Antónito, Vicedo, Bou y Sirvent.

Se acentúa desde su comienzo el dominio local y a los siete minutos se anzan por Sirvent, de forma magistral, tres goles consecutivos. El tercer origen una melea, señalando el arbitro penalty. Es tirado al castigo por Vicedo, que lo convierte en goal.

A continuación apuntamos un buen remate de Antónito, que Leguey bloca y un magnífico cabezazo de Vicedo que igualmente es detenido por Leguey.

A los treinta y un minutos viene el empate. Romero lanza un fuerte chut que Blau detiene en magnífico plongeón, pero el balón va a los pies de Nolet que fusila el tanto.

No obstante, aun consigue el Alicante deshacer el empate a los cuarenta y tres minutos, al recibir Vicedo un buen pase de cabeza de Antónito y rematado de fuerte chut a la media vuelta.

En la segunda parte el dominio pertenece en más ocasiones al Elche que al Alicante. Mediada esta parte, Fuentes se retira para no reaparecer. A los veintinueve minutos viene el empate. Una melea ante la puerta de Blau, y Rocamora de punterazo consigue el segundo goal. Con dominio alterno termina el encuentro con el resultado de empate a dos tantos.

El arbitraje de García Calvo, bueno.

EN EL ESTADIO

A las once de la mañana se jugó un partido de entrenamiento entre el Hércules y el Sportman Juniors.

El Hércules alineó a Calleja, procedente del Nacional de Madrid, que tuvo una buena actuación.

El primer tiempo terminó 4 a 0 a favor del Hércules, marcados por Escrich (2) Suarez y Araçil.

En la segunda parte el Hércules marcó tres goles más y el Sportmen dos. Por el Hércules, Suarez (2) y Ayguadé y los del Sportman Devesa y Zaplana.

ALINEACIONES

Sportman.—Llopis, Gines, Santos, Romero, Quevedo, Gisbert, Zaplana, Richart, Devesa, Parra y Patón.

Hércules.—Florencio, Torregrosa, Juanele, Salvador, Gamis, Calleja, Navarro, Escrich, Suarez, Ayguadé y Araçil.

Dirigió el partido, con acierto, el colegiado señor Mendoza.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIODICO SE CONFECIONAN IMPRESOS DE TODAS CLASES A UNA Y VARIAS TINTAS

Campeonato Nacional de Liga

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS JUGADOS AYER EN TODA ESPAÑA

PRIMERA DIVISION

Barcelona 2 Athletic 3.
Alavés 1 Español 0.
Racing de Santander 4 Madrid 2.
Valencia 2 Donostia 2.
Arenas 3 Betis 3.

SEGUNDA DIVISION

Athletic Madrid 4 Murcia 2.
Sevilla—Oviedo.(Suspendido)
Coruña 5 Osasuna 0.
Sporting Gijón 3 Celta 1.
Irún 6 Castellón 0.

TERCERA DIVISION

(final)
Sabadell 1 Zaragoza 1.

Ciclismo

LA PRIMERA VUELTA CICLISTA A GALICIA

Vigo—Ha comenzado a organizarse con enorme actividad la primera Vuelta Ciclista a Galicia, según la iniciativa del semanario deportivo local «Stadium».

Los trabajos se llevan bajo los mejores auspicios, pues además de la contribución oficial de organismo, corporaciones sociedades deportivas y particulares, hay un ambiente favorable a la prueba que se verificará en la primera quincena de Agosto.

Se intenta que la carrera sea un verdadero acontecimiento internacional, y ya es segura la participación de los mejores routiers portugueses.

La vuelta Ciclista a Galicia se distribuirá en siete etapas, con un total de 1.200 kilómetros.

Los premios, solo los de la clasificación general, pues las primas que dependen de la aportación de las ciudades y los pueblos del trayecto, serán importantes y no se pueden precisar aún, suman 2.500 pesetas.

El comité organizador lo preside el alcalde de Vigo.

Boxeo

LA PRÓXIMA ACTUACIÓN DE UZCUDÚN EN VALENCIA

Valencia.—Se encuentra ya en esta población el pugil regillarra, Paulino Uzcudún. En la semana inmediata, con motivo de las fiestas de las fallas, combatirá contra el boxeador alemán Guerahring.

El vasco ha instalado su cuartel de entrenamiento en «El Vedat» de Torrente. En la reunión pugilística celebrada ayer por la mañana en la Plaza de Toros fué presentado al público.

La animación ante el próximo combate del campeón español de todos los pesos es extraordinaria.

SE APLAZA EL COMBATE TUNERO KID-MARCEL THIL

Paris.—El combate Kid Tunero-Marcel Thil que estaba anunciado para el día 20 de Abril se ha aplazado para el 24. En este combate se pondrá el juego el campeonato del Mundo de los medios.

En la misma velada Ignacio Ara luchará contra el vencedor del encuentro Nicolini-Kid Nitram.

Pelota vasca

EL PARTIDO MAS IMPORTANTE DE CAMPEONATO GUIPUZCOANO

San Sebastian.—Ante numerosísimos espectadores se celebró el partido más importante del torneo de pelota de Guipuzcoa.

La pareja Igarau-Arramendi derrotó por 22 a doce a la integrada por los hermanos Echarri. Este partido fué a mano.

Después a pala Olano y Balda dejaron en 50 a 43 a Esquerria y Andonaegui.

A remonte Vilona y Ayerza vencieron a los hermanos Arrieta por 59 tantos por 45.

Tiro de Pichón

LA COPA DE LAS SOCIEDADES ES GANADA POR LOS ALICANTINOS

El sábado dieron comienzo en el campo del Tiro de Pichón, las tiradas que anualmente celebra esta deportiva sociedad, a las que concurrirán magníficas escopetas, no solo de Alicante, sino de distintos puntos de España.

El sexo débil dió realce a las tiradas con su presencia. Lo más selecto

Dos deportados que llegan a Madrid son puestos en libertad.-Banquete a don Alejandro.-En un mítin, en Zaragoza, se ha cenado disparos.-Atraco a un autobús de peregrinos

Madrid, 13 (11 m.)

ACCIDENTE

Vitoria.—En el kilómetro 7 de la carretera general de Madrid, frente a Aríñez, una camioneta de San Sebastián, propiedad de Sofía Pérez y Ortiz conducido por Nicolás Pérez y Ortiz de Zárate, hizo un viraje para no arrollar a una pareja de bueyes que se cruzaron, yendo a parar a la cuneta del lado izquierdo causándose desperfectos de bastante consideración.

ATRACO

Vitoria.—Tres desconocidos, que huyeron, saltaron en el kilómetro 7 de la carretera de Vitoria a Estella, entre los pueblos Ascarga y Argaradoña, a los vecinos de Hijona Lázaro López de Arcaute, de cincuenta años, labrador, y a su hijo Miguel, de veintidós años, y amenazándoles con pistolas, sustrayeron al primer 600 pesetas y al segundo 5, cantidad que habían adquirido por la venta de una pareja de bueyes durante el mercado celebrado el mismo día en nuestra capital, en la suma de pesetas 1.077, sin que le quitaran el resto por haber verificado la compra de una vaca.

TOROS EN BARCELONA

Barcelona.—Ayer se lidiaron reses de Graciliano Pérez Taberner, en la Monumental.

Actuaron Vicente Barrera, Manolo Bienvenida y Domingo Ortega.

La entrada, regular.

Los maestros cumplieron, sin hacer nada extraordinario.

AUTOBUS DE PEREGRINOS ASALTADO

Pamplona.—Según un atestado de la Guardia civil, un individuo contratado en la plaza del Castillo de Javier un taxi, al que al llegar a las proximidades del Teatro Olimpia subieron dos individuos más.

Seguía el taxi carretera adelante y al llegar a 18 kilómetros en la carretera de Sangüesa, otro grupo de unos cuatro o cinco individuos hicieron señas al taxi para que se detuviera, y entre estos individuos y los ocupantes del «auto» intimidaron al chófer con pistolas para que les abandonara el vehículo, a lo que aquél se resistió.

Cuando los atracadores se disponían a agredir al chófer, sonó la bocina del autobús de los peregrinos y ante el temor de que éstos se percibieran de la lucha y tuvieran tiempo de ponerse en estado de defensa, los atracadores metieron a tempellones al chófer en el coche y uno de los individuos hizo varios disparos contra el autobús, los que fué verdaderamente milagroso no hicieran blanco, aun cuando sí dejaron impactos en la carrocería.

de nuestra sociedad acudió el sábado al chalet del deporte de tiro, ofreciendo, como en años anteriores, un magnífico aspecto.

En el tiro de prueba tomaron parte once escopetas, partiendo en el pichón 7, su importe, los señores Reig, de Valencia, y Ayela de Alicante.

En el segundo tiro de prueba, en el que tomaron parte siete escopetas, partieron su importe, los señores Roig y Avela, ganadores de la anterior tirada.

LA COPA DE LA SOCIEDAD DE MURCIA

Tomaron parte 24 tiradores, ganando la copa el señor Ibáñez Pamplona, de Valencia; que llegó al pichón 13 sin cero. El importe de la tirada fué partido por este señor y los señores Bolinches y Moreno, también valencianos.

COPA SOCIEDAD 1933

Tomaron parte 24 escopetas y fué ganada por el señor Moreno, de Valencia, que llegó sin cero al pichón 6, partiendo el importe, con el señor San Martín, de Valencia.

PREMIO DE SEÑORAS

En esta tirada tomaron parte 19 escopetas, siendo ganadores de los dos premios los señores Roig e Ibáñez, ambos de Valencia.

AYER DOMINGO

El aspecto del Tiro ayer era realmente deslumbrador lo mas florido de la juventud aristocrática y las más distinguidas damas de la sociedad alicantina dieron realce con su presencia a este noble deporte.

Mañana daremos detalles.

El autobús aceleró la velocidad y no tardó en desaparecer.

Los atracadores entonces hicieron descender del coche al chófer y le abandonaron en la carretera después de maniatarle y amordazarle.

Hecho esto, y ante el temor de que los ocupantes del autobús hubiesen dado cuenta a las autoridades de Sangüesa de lo ocurrido, huyeron a campo traviesa.

El chófer logró desatarse a poco.

BOMBAS EN LERIDA

Lerida.—En Plá de Gualda han sido encontradas varias bombas.

Al tener conocimiento de ello el gobernador civil, junto con el jefe de Vigilancia y unos agentes, se dirigió inmediatamente a aquel lugar, practicando un minucioso registro.

Otra 'bellea' elegida

Anoche y en el Circulo Republicano independientemente, tuvo lugar la elección de la «bellea» correspondiente a la «foguera» de las calles Alfonso el Sabio-Quintana.

Para tal fin se organizó un baile. Resultó agraciada con tan preciado título la señorita Conchita Torres, de 22 años, modista y domiciliada en Dr. Rico, 4.

Fuó elegida entre cinco concursantes.

El público que allí se hallaba congregateo le hizo objeto de una cariñosa y nutrida ovación.

Banquete a don Alvaro Botella

Ayer domingo, organizado por la Asociación de la Prensa, tuvo lugar un almuerzo íntimo de camaradería, en honor de su presidente don Alvaro Botella, por haber sido elevado, por el Gobierno de la República a la Dirección general de Industria.

Reiú gran camaradería, ofreciendo el banquete el vicepresidente de la Asociación que leyó unas cuartillas.

Don Florentino de Elizacín, decano de los periodistas y censor de la Asociación exaltó la figura del periodista homenajado. Este dió las gracias a sus compañeros, prometiendo laborar en todo momento por la Asociación y los periodistas.

Crónica social

Estuvo en Alicante el exdiputado don Francisco Ballesteros.

—Regresaron de Madrid don Fermín Botella y don Enrique Meziat.

—En Madrid, donde se hallaba convalidando de una reciente operación, ha fallecido repentinamente don Gonzalo Guerra Zagala, comandante de Infantería retirado.

A su distinguida familia, y muy especialmente a su hijo político don Gaspar Tato Gumming, enviamos nuestro más sentido pésame.

—Se encuentra ligeramente enfermo el distinguido abogado don Ambrosio Luciani.

—También lo está nuestro compañero en la Prensa don José Coloma Pellícer.

—Sigue siendo de cuidado la enfermedad que aqueja al alcalde de Alicante don Lorenzo Carbonell.

—Saludamos en esta capital al presbítero don Pascual Oliván, beneficiado jubilado de la I. I. Colegial de San Nicolás.

—Guarda cama la esposa de nuestro amigo don Gregorio Cruz García, distinguido comerciante de esta localidad.

Casa Passapera Fuertes

Adela

Genova, 19 — MADRID

Exhibirá los días 18 y 19 del actual y en el HOTEL PALACE, de Alicante, sus elegantes colecciones de VESTIDOS, ABRIGOS Y SOMBREROS para PRIMAVERA-VERANO.

que dió como resultado el hallazgo de 31 bombas de distintos tamaños y formas, descargadas; tres paquetes de mecha, cuatro de tornillos y un paquete de dinamita. De todo ello se incautó la autoridad, entregándolo al ramo de Guerra.

La torre es propiedad de la vecina de Lerida doña Magdalena Reyes, que la tiene arrendada.

Supónese que los explosivos y efectos fueron abandonados a raíz de los sucesos revolucionarios del mes de enero.

QUIEREN QUE INGRESE EN EL SINDICATO

Barcelona.—Al dirigirse al trabajo el obrero de una fábrica de papel de lija, llamado Ginés Sánchez Alcaraz, le salieron al paso en la carretera de Ribas dos hombres vestidos de obrero, que pistola en mano le amenazaron de muerte si no se daba de baja de la U. G. de T. e ingresaba en el Sindicato Unico.

Al observar la presencia de unos viandantes, los desconocidos huyeron.

Barcelona.—El Juzgado especial por los delitos terroristas ha dejado sin efecto la detención que pesaba sobre Juan Rabadán Gómez, que había sido detenido por suponerse complicado en el intento de volar la fábrica de cementos de Vallcarca.

Parece que el Juzgado ha comprobado que no existía dicho complot contra la referida fábrica.

Parece asimismo que el sumario se ha sobreesido.

LA EVASION DE CAPITALS

Barcelona.—El Juzgado especial por la evasión de capitales continuó ayer sus actuaciones, desfilando varios testigos.

Se dice que se han dictado cinco autos de procesamiento, por estos hechos.

CONFERENCIA DE LAGUNA AZORIN

Zaragoza.—En la Agrupación Artística Aragonesa dió una conferencia sobre «El divorcio en España» el abogado don Emilio Laguna Azorín.

Habló del matrimonio, base de la vida y civilización de los pueblos, y del carácter religioso del mismo. A continuación explica el significado y alcance de las palabras «esposo», «novio» y «marido».

Trata luego de la crisis del matrimonio y de sus remedios, que no pueden ser otros que una eficaz cruzada contra la inmoralidad.

Hace un elogio de la Escuela del Hogar, institución que debe crearse en España a semejanza de otros países.

Seguidamente, y dando por terminada su breve pero documentada exposición del matrimonio, entró de lleno el señor Laguna Azorín en el tema de su conferencia, que desarrolló con una competencia y amabilidad subyugadora, analizando el alcance del artículo 13 de la Constitución y rozando temas y aspectos tan interesantes como los que forzosamente han de derivarse de la referida ley del divorcio, de las causas del divorcio, de los efectos que producen las sentencias de divorcio.

Don Emilio Laguna Azorín reforzó sus argumentaciones con la lectura de unas cifras relativas al número de matrimonios celebrados en Zaragoza durante el pasado año (1.115) y el número de solicitudes presentadas en los Juzgados en demanda de divorcio (134), de las que sólo prosperarán, sin duda alguna, una cuarta parte.

Termina el señor Laguna Azorín su notable conferencia con unas consideraciones acerca de la profilaxis del matrimonio.

Don Emilio Laguna Azorín intercaló durante el curso de su charla graciosísimas anécdotas alusivas a temas y facetas expuestas, escuchadas con entusiasmo en varios momentos de su disertación, aplausos que culminaron al final de la misma, en forma casi apoteósica.

NIÑA MUERTA EN LA CARRETERA

Salamanca.—En la carretera de Ciudad Rodrigo, poco antes de llegar a Barbadillo, un automóvil ocupado por Lorenzo Díaz, Andrés Hernández y Luis Domínguez, patinó en una curva, y al querer rectificar la dirección para no atropellar a un niño que pasaba con dos ab

(Servida desde Madrid por Prensa Asociada)

Maura quiere ayudar a contener la implantación de los ideales marxistas

Lerroux dice que la República no la trajeron los socialistas sino el país.—No dejan hablar a Ortega y Gasset.—Pemán dió ayer una conferencia en Córdoba

Clausura de la Asamblea agrícola

Madrid, 13 (2 t.)

En el Frontal Central se verificó ayer la sesión de clausura de la Asamblea económico-agraria.

En la presidencia se hallaba don Ramón Bergé, con los creadores que habían de tomar parte en la sesión.

El local estaba completamente lleno.

El señor García Valdecasas habló de la anarquía legislativa y de la anarquía económica, que hace imposible la situación nacional del campo y determina la destrucción de la riqueza.

Al levantarse a hablar el señor Martínez de Velasco, jefe de la minoría agraria, fué recibido con grandes aplausos.

Yo os digo—comenzó—que esos aplausos no los quiero por mis palabras, sino para mis hechos en la defensa de vuestros intereses. Tenéis la enseñanza de una experiencia dolorosa que demuestra que no se pueden alargar los sentimientos y las pasiones más que cuando están asistidos de la justicia. Porque estoy convencido de vuestra justicia, estoy identificado con vosotros. Lo que venimos a pedir es que se cumpla la Constitución, sobre todo cuando dice los españoles son iguales ante la ley. La agricultura es en España más de la mitad del capital nacional, y antes de hacer la reforma agraria ya el Gobierno republicano empezó a dictar disposiciones como el laboreo forzoso, los alojamientos y la décima municipal que destruían la agricultura. Después vino la reforma. Yo perteneci a la Comisión y defendí todo lo que me parecía de justicia, pero no conseguimos nada porque todo aquello se hacía para atender el sectarismo de un solo partido.

La reforma es anticonstitucional, y cuando se constituya el Tribunal de Garantías, si desaparece ese proyecto a virtud del cual no se podrán revisar los actos de estas Cortes y de este Gobierno, tengo la seguridad de que todos esos preceptos desaparecerán. Las leyes complementarias no se han hecho para desarrollar la Constitución, sino para conculcarla.

Los que estamos aquí; consagrados a la vida política, no podemos ser indiferentes a nuestro movimiento. Yo digo que desde hoy adscribo mi

representación a vuestros ideales, que están ligados a los intereses legítimos del país. No sé lo que este Gobierno durará, pero sí digo que cuando los Gobiernos dictan disposiciones sectarias para servir a una sola clase, dejan de ser Gobiernos para convertirse en gobernados, y cuando se procede así, se deja en absoluto de tener autoridad.

Cuando un Gobierno no tiene autoridad, valen poco para él los intereses del país. Cuando esta organización vuestra que ahora empieza llegue a la plenitud de su desarrollo, no habrá Gobierno capaz de resistir a la expansión de vuestros derechos. Ni el temor ni la ira debe acompañaros. Todos unidos sin diferencias ni egoísmos hemos de marchar en defensa de los intereses primordiales, que son los de la Patria, y para eso y para todo sabed que tenéis siempre a vuestra disposición.

El señor Salar Alonso dijo, entre otras cosas:

Se ha hablado aquí de Reforma Agraria y esta ley es la muestra más evidente de la incapacidad de los gobernantes. No es el producto de una deliberación sino de unos designios que se contraen a la destrucción de la Economía Nacional.

La Reforma Agraria debiera ser una etapa de Gobierno y es la bandera que ondea en la fortaleza desde la cual se dirige la lucha contra la agricultura y la economía. Hay que examinar el espectáculo de una actuación de autoridades que se cruzan de brazos ante las depredaciones o se ponen al frente de las turbas que asaltan las propiedades y así se dan casos como el de las provincias extremeñas.

La ley de Reforma agraria solo sirve para crear ese nido burocrático que es el Instituto que ya ni el Tesoro público puede sostener. Se ha pretendido exclusivamente ir contra la economía y por eso se va principalmente contra la tierra. Por eso se comprende la ambición de la autoridad y el recogido de algunos cuando ven que se cierran las fuentes de riqueza. Contra todo ello debemos reaccionar y para esto asambleas como la presente son el único camino. Los sanseanos no han de derribar el templo. Ha que unirse para evitar que esas columnas se derrumben y que puedan lograr sus propósitos.

Yo quiero significar la decisión de unirme a vosotros en la lucha para contener la implantación de los ideales marxistas. No es posible que España se someta a este duro ensayo. ¿Quiéren lucha económica? Pues vamos al mismo plano y olvidemos nuestras tendencias ideológicas para coincidir en los postulados esenciales que representan las conclusiones de esta asamblea. Volved a vuestros pueblos y decíles que se pongan en pie para predicar y practicarlas y que así se salvará España.

El señor Salazar que había sido aplaudido en algunos párrafos de su discurso lo fué con mucho entusiasmo al terminarlo.

Al iniciar su discurso el jefe del servidor don Miguel Maura, se promovieron algunos incidentes provocados por elementos extraños a la Asamblea, y que fueron rápidamente dominados por la mayoría de los asambleístas, que aplaudieron con gran entusiasmo al orador.

Liquidado este pequeño incidente—dijo el señor Maura—, quiero que conste que esta Asamblea no puede recibir a quien ha sido invitado por ella con un acto de descortesía. Quiénes promueven estos incidentes, estarían mejor en el «bar» que tomando parte en esta reunión de personas serias. Hablo ante la representación de las entidades económicas, que son por esencia antipolíticas, y que están integradas por muy distintas ideologías, y yo vengo aquí con la integridad de mi representación republicana.

Yo dirijo fuerzas que aspiran a gobernar y sé que contraigo un compromiso para el día de mañana que he de cumplir. Por eso debo medir mis palabras. Para mí lo que tiene más interés en esta Asamblea es que represente un espíritu de cooperación de las clases productoras. En cualquiera de los órdenes de la vida moderna el esfuerzo individual no sirve para nada. Si no se agrupan las fuerzas comunes, no se puede hacer obra positiva. Es necesario que cuando veáis el agravio al vecino lo sintáis como el agravio a vuestro derecho propio. Es preciso que os unáis, que haya una articulación, que se forme una falange para ir contra el Poder público cuando éste os atropelle.

Estas conclusiones que habéis aprobado, yo, político republicano, no las suscribo de la cruz a la fecha, pero el día que las hayáis logrado, sólo habréis conseguido hacer respirable el ambiente. Pedís un estado de hecho ajustado al derecho, y da vergüenza pensar que sea necesario que una Asamblea como ésta tenga que reunir para pedir que la ley se cumpla.

Lo que hay en estas conclusiones es la demanda de que se respete el derecho de cada cual y que no se atropelle lo que los mismos gobernantes dictaron. Esto es la antítesis de la política de un Gobierno y en un régimen democrático el triunfo de las aspiraciones no se puede lograr más que sirviendo a los derechos y a los intereses con la acción.

Durante las interrupciones a Maura se agredieron varios espectadores. Se efectuaron algunas detenciones.

Ultima hora

Madrid, 13 (3 t.)

DEPORTADOS EN LIBERTAD

Procedente de Cádiz llegaron a la capital de España, los deportados comandante don Julio Ortega y don Teodoro Aguilar, siendo puestos en libertad por orden del ministro de la Gobernación, señor Casares.

A ORTEGA Y GASSET, NO LE DEJAN HABLAR

Zaragoza. Ayer discursaron en esta ciudad varios disidentes del partido Radical-socialista, entre ellos Eduardo Ortega y Gasset, quien fué abucheado por elementos de la C. N. T., que promovieron un formidable escándalo interviniendo la fuerza pública, resultando herido un guardia y lesionados cinco asistentes al acto.

UN MITIN TRADICIONALISTA

Sanlúcar. Los tradicionalistas celebraron ayer un acto, en esta localidad, cruzando a la salida, disparos con extremistas.

No se registró ningún herido. La policía practicó quince detenciones.

OTRO EXITO DE PEMÁN

Córdoba.—Ayer, ante numeroso público, dió su anunciada conferencia el ilustre poeta y eximio escritor, don José María Pemán, quien dijo que las Derechas españolas deben de tener un programa mínimo y una aspiración máxima para la lucha contra la demagogia.

En distintos momentos de su oración fué ovacionadísimo.

LOS OBREROS RADICALES SE

En uno de los merenderos de Cuatro Caminos, se reunieron en frater-

nal comida los obreros del partido radical con asistencia del señor Lerroux, quien al final discursó manifestando que el partido radical ha sido siempre un partido de obreros y de izquierda.

Atacó a los socialistas, negando que estos trajeran la República, ya que esta fué traída no por los partidos, sino por el país.

Opositores

PREPARACION PARA AUXILIARES DE CONTABILIDAD

POR D. Antonio Blanca Pérez

FUNCIONARIO DE HACIENDA

D. Alejandro García Barcia

PROFESOR MERCANTIL

Convocadas 120 plazas. Sueldo de ingreso 3.000 pesetas.

Edad, 16 a 40 años. Título de Perito Mercantil, Bachiller, o Maestro. Instancias hasta el 15 de Agosto.

Para informes y matrículas, TORRIONES, 33, 1.º, de 4 a 6.

CHALOT

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y Electricidad. Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11 Prolongación del paseo de Campoamor, y Guzmán, 5, 1.º

El vehículo dió tres vueltas de campana.

En la última alcanzó a una niña, que resultó muerta, quedando debilitado el coche. Un niño está gravemente herido.

De los ocupantes resultó herido el conductor, que era Luis Domínguez.

Porque sufrir los perjudiciales efectos de la gripe?...

El poderoso jarabe «Tosferinol» impedirá sus sufrimientos.

Infalible en todas las afecciones respiratorias, Tos Ferina, Bronquitis y Tos rebelde.

Exíjalo en Farmacias y Centros de Específicos.

Lea Ud. 'EL DIA'

Movimiento del Puerto

Durante las últimas 24 horas se han registrado el siguiente movimiento.

ENTRADAS

Vapor Verlo, procedente de New York, con carga de carbón.

Vapor Río Miño, procedente de Cartagena, con carga general.

Vapor Tases, procedente de Cardiff con carga de carbón.

Vapor Cervantes, procedente de Málaga, con carga general.

Vapor Chr San, procedente de Valencia, con carga general.

Vapor Cabo Segarra, procedente de Barcelona, con carga general.

SALIDAS

Vapor Río Miño va a Barcelona y Azules, con carga general.

Vapor Chr San, va a New-York y Azules, con carga general.

Vapor Chr San, va a New-York y Azules, con carga general.

Vapor Chr San, va a New-York y Azules, con carga general.

Vapor Chr San, va a New-York y Azules, con carga general.

Vapor Chr San, va a New-York y Azules, con carga general.

Vapor Chr San, va a New-York y Azules, con carga general.

Vapor Chr San, va a New-York y Azules, con carga general.

Vapor Chr San, va a New-York y Azules, con carga general.

Vapor Chr San, va a New-York y Azules, con carga general.

Vapor Chr San, va a New-York y Azules, con carga general.

Vapor Chr San, va a New-York y Azules, con carga general.

Vapor Chr San, va a New-York y Azules, con carga general.

Vapor Chr San, va a New-York y Azules, con carga general.

Vapor Chr San, va a New-York y Azules, con carga general.

Vapor Chr San, va a New-York y Azules, con carga general.

Vapor Chr San, va a New-York y Azules, con carga general.

Vapor Chr San, va a New-York y Azules, con carga general.

Vapor Chr San, va a New-York y Azules, con carga general.

Vapor Chr San, va a New-York y Azules, con carga general.

Hotel Samper

Frente al mar.—Gran confort

33 CARTAS DE CURADOS

Curada de bronquitis y asma...

D. Ferris Martínez Ferrer, de 42 años de edad, habitante en Almorá (Castellón), calle de San Roque, 6.

He sentido a bien favorecernos con su certificado de curación en el cual hace constar que sufría de bronquitis y asma desde hacía 5 años, habiendo seguido muchos tratamientos y que sólo con la Cura N.º 15 del Abate Hamon ha quedado completamente bien.

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida Ud. hoy mismo el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado su salud y la alegría con LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Químicos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona.

Siempre mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

SE MANDA GRATIS

Valle Ud. el adjunto cupón por miscurado, mandándolo en sobre abierto, como insignia, con sello de 2 cts.

Ideal Cinema

Función para hoy
LA SENSACIONAL PELICULA SONO RA
Nada más que un Gigols

Central Cinema

Función para hoy
LA MAGNIFICA CINTA SONORA
Entre dos fuegos

Gran liquidación

DE BOLSOS MONEDEROS, MEDIAS DE SEDA, BISUTERIA FINA Y JUGUETES ECONOMICOS EN LA PERFUMERIA

LA CAMELIA

TAMBIEN LIQUIDAMOS A PRECIOS ASOMBROSOS CARTELERAS, ESTUCHES, ARTICULOS PARA REGALOS
Victorio Abentosa Amador
Paseo de América, 2 — ALICANTE

Máquinas ALFA para coser y bordar
(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER

ALBACETE San Agustín, 27
ALICANTE Méndez Núñez, 35

Se necesitan Representantes conocedores de Máquinas en cada provincia.

Academia de Corte y Confección sistema Martí y labores

DIRIGIDA POR DONA GLORIA M. FRANCES

Para facilitar la enseñanza de dicho sistema, ya que a toda mujer le es muy necesario tener algunas nociones de corte, ha sido montada esta Academia, estableciendo honorarios módicos, según las horas de clase diarias que cada alumna desee.

Horas de clase: Por la mañana, de 10 a 1 de la tarde; de 3 a 7 y noche de 7 a 9.

A las alumnas que asistan a esta Academia se les obsequia con la clase de labores

Calle Mayor, 5, segundo — Alicante

No lo descuide.

—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlcera. Vd. debe curarse enseguida tomando

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Ecos de la Región

Servicio especial de EL DIA

PROBADA, TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA (DE LOS DIAS DE LOS DIAS)

Abacete

ACTO POLITICO

Ayer domingo, a las once, tuvo lugar en el Teatro Circo, haciendo uso de la palabra los señores Huertas, Viñas y Cordero.
La concurrencia fué escasa.
Cordero dice que el país está contento con la actuación de los socialistas.

POR DAR CENCERRADA

La Guardia civil del puesto de Bionservida ha denunciado al vecino de aquel pueblo Cesáreo Martínez Gracia, de quince años, el cual, en unión de varios individuos, que se dieron a la fuga, fué sorprendido en la noche de ayer dando cencerrada y armando escándalo ante varias casas del pueblo.

La denuncia ha pasado al Juzgado municipal.

MALOS TRATOS Y ESCANDALO

La Guardia civil del puesto de Borganza cuenta de haber denunciado al vecino de aquel pueblo José María Rodríguez González, de cuarenta y dos años, el cual maltrató de

palabra al médico don Fulgencio López Serrano, originando con su modo de proceder un gran escándalo en la vía pública.

Alcoy

PARA LAS PROXIMAS FIESTAS DE «MOROS Y CRISTIANOS»

Se reunió la directiva de nuestras tradicionales fiestas abriéndo, aprobando el boceto de la comparsa realista y del traje de alferez.

También se aprobó el boceto de una nueva comparsa de cristianos, titulada Astures.

La Asociación de San Jorge está preparando activamente grandes festejos religiosos en honor al Patrón de Alcoy, el Mártir de Capadocia, que se celebrarán con el mismo entusiasmo y brillantez que tradicionalmente se han venido celebrando desde tiempo inmemorial.

CONFERENCIAS

Ayer domingo, a las once de la mañana, en la Derecha Regional dió una conferencia la señorita Consuelito Calatayud, con el tema «Influencia de la mujer en la sociedad».

También el Padre Samuel Leal dará una conferencia en dicho Circulo, disertando sobre el tema «Democracia y Cristianismo».

En el Circulo Industrial dió una conferencia el diputado a Cortes don Mariano Ruiz, con el tema «El sentido constructivo de la República».

TOMA DE POSESION

Ha tomado posesión del mando de las fuerzas de Seguridad en esta población, el teniente don Eduardo Rubio y Fuentes.

Totana

ES DETENIDO EL PRESUNTO AUTOR DE UN ROBO DE DINERO

La Guardia civil de Totana, como continuación de las gestiones que viene realizando para el descubrimiento del autor del robo de dinero cometido hace unos días en una casa del poblado de Javalí-Viejo, y del que fué víctima el vecino Fulgencio García Gómez, ha procedido a la detención del sujeto Antonio Vázquez Marín, conocido por el «Sémo-

la», de cincuenta y dos años y de oficio albañil.

Dicho sujeto, al ser interrogado, ha concurrido en muchas contradicciones, suponiéndose sea el autor del robo de las 1.900 pesetas que dentro de una bolsa guardaba en monedas de cinco pesetas don Fulgencio.

Este, el día del robo se encontraba en la puerta de una barraca y la esposa del robado se alejó de la casa por unos minutos, momento suficiente para que el «Sémo-la» cometiera el delito.

El sujeto en cuestión tiene malos antecedentes y hace algunos años fingió también un robo.

Denia

FUNERALES

Se celebraron funerales en la iglesia parroquial por el alma del joven José Bordenave Moreno, que falleció en el Colegio Institución de Santa María en Bourg de Peage (Francia), a los 17 años de edad.

En dicho acto se puso de manifiesto las simpatías que en vida contaba el finado, ya que las naves del tem-

plero resultaron pequeñas por el gran número de asistentes.

CAMBIO DE HORARIO

A partir del día 10 la Compañía Ferrocarril del Norte, en su trayecto Valencia-Denia, ha cambiado el horario de trenes en la forma siguiente:

El primer tren de Denia saldrá a las seis de la mañana, para llegar a Valencia a las 9,35. El segundo saldrá a las 9,30, para llegar a Valencia a las 13. El tercero saldrá a las 17,20, y el cuarto saldrá a las 18,10 para llegar a las 21,30.

De Valencia el primer tren saldrá a las 6,30 de la mañana, llegando a Denia a las 10. El segundo saldrá a las nueve y llegará a Denia a las 12,30. El tercer tren saldrá a las 14,20, para llegar a Denia a las 17,55, y el cuarto tren saldrá a las 18,35 y llegará a Denia a las 22,10.

Este cambio de horario ha originado protestas en todos los Ayuntamientos de la región por el perjuicio que causa al comercio y al público en general.

AYUNTAMIENTO

Celebró sesión nuestro Ayuntamiento

to, figurando en el orden del día asuntos de trámite, entre los cuales se trataron los siguientes:

Se aprobó el acta anterior. Se dió cuenta de la recaudación por arbitrios municipales, que ascendió a la cantidad de 828 pesetas.

Se dió cuenta de una solicitud del secretario del Ayuntamiento presentando la dimisión con carácter irrevocable, la que aceptó, y dadas las condiciones en que estaba redactada, se acordó pedirle detalles explicativos de los cargos que en la misma van envueltos, por apreciar la Corporación que ello constituye una ofensa para la misma.

Dr. Alfonso M. de Santaolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE INFECCIOSAS Y DE NUTRICION (Diabetes, reuma, gota) GLANDULAS DE SECRECION INTERNA LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Consulta todos los días, excepto los domingos, de 11 a 2 San Fernando, 46.—ALICANTE

El amo del lazarrillo de Tormes

Sobre la cacia meleana el enorme sombrero y flotando en el viento la pluma como airón; una espada en el cinto, bombacho el pantalón, la mano en la cadera y el andar altanero.

Camina lentamente con altiva cabeza; sus pasos tienen ritmo y grave contoneo y parece que abraza el secreto deseo de un don Juan de parada, por lucir su majesta.

Avanza su silueta por la calleja pina; el aire juguetea con su grande penacho; se acaricia la barba y retuerce el mostacho y curioso un instante se detiene en la esquina.

A Lázaro descubre y le dice: —A que santo has rezado, muchacho, para encontrarme hoy? Vente conmigo a casa que acomodo te doy; tu serás mi asistente y lo celebro tanto.

La casa—el lazarrillo no era un pelo de lerdo—, un antro mal oliente, muy húmeda y oscura y al mirar los enseres el chico se figura que el recinto no está con el amo de acuerdo.

Y entanto que la casa el muchachuelo ronda le manda:—Limpia todo y asíalo muy bien; precisa que las cosas en orden siempre estén; por hoy te dejo sólo; yo comeré en la fonda.

Lázaro—cuando vuelve el amo—presto saca del bolsillo pan blanco y partiendo un buen trozo lo come con tal gana y exclama sin rebozo: —¿qué es eso que devoras?—Una uña de vaca.

¡Uña de vaca dices! Comerla también quiero, lo haces con tal gracia que después de comido despierta mi deseo y avivas mi sentido y por ella, muchacho, de apetito me muero.

Y aquel viejo Leandro de encaje y terciopelo, devora las migajas y a su yantar da fin. Dice:—¡Cualquiera piensa que vengo de un festín! Y Lázaro medita:—¡Qué lo cuente a su abuelo!

Avanza la silueta por la calleja pina, sus pasos tienen ritmo y aire conquistador y Lázaro le atisba y piensa en una esquina: —¡Qué milagros existen en el mundo, Señor!

Enriqueta REUS DE MEORO

Alicante, Marzo 1933.

Servicio de pasajeros para Argelia

Francia, Marruecos y América

S. G. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

ALICANTE A ORÁN (DIRECTO)

Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

“G. G. Laferriere”

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

G. G. “Laferriere”

Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

“Sidi Brahim”

18 febrero 1933

Cle-France Amérique de Marc

PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

el trasatlántico

ALSINA

8 de Marzo

Línea Pinillos de Cádiz para

CEUTA, CÁDIZ Y CASABLANCA

DARRO

18 de Febrero

PARA INFORMES

J. y A. Lemaignere

Paseo de los Mártires, 3, entresuelo

ALICANTE

Peluquería de señoras

ANGEL

Esmero en todos los servicios Especialidad en Permanente y al agua Mayor, 43.—ALICANTE

Instrucción Pública

Se remite a la Dirección General de 1.ª Enseñanza, debidamente informado el expediente incoado por la maestra nacional de Castalla, señora García Gil solicitando un permiso de tres meses para asuntos propios.

Igualmente se envía a la Superioridad informado favorablemente el expediente instado por el presidente del Consejo local de 1.ª enseñanza de Torremanzanas, en solicitud de una subvención de tres mil pesetas con destino a una Colonia escolar de verano en Altea.

Se autoriza el traslado del Colegio privado de niñas que viene dirigiendo doña María Guadalupe Picarzo en Jijona, al nuevo local que se destina para tal efecto.

Se le dice a doña Felisa Sánchez Felices, que ha sido incluida en la lista de aspirantes a interinidades de esta provincia.

Le ha sido concedido un mes de licencia por enfermedad a don José Ribera Montes, director de la Escuela Graduada de niños de Alcoy, grupo escolar «González Hontoria».

Ha sido autorizado el funcionamiento del Colegio privado de 1.ª enseñanza de niñas que dirige en la ciudad de Elche, doña Teresa Monteros Sánchez.

Se le reclama a don Antonio Clement Llorea, partida de nacimiento del Registro Civil, para poder completar su documentación en que solicita interinidades.

Se le envía a doña Teresa Serrano el nombramiento de vocal maestra del Consejo local de 1.ª enseñanza de Crevillente.

Se remite a don Bartolomé Sendra el nombramiento de vocal maestro del Consejo local de Denia; y a don José Girbes González el nombramiento de vocal del Consejo local de Miraflores, en concepto de Inspector Municipal de Sanidad.

TOROS Y TOREROS

UNOS SUBEN Y OTROS BAJAN

Marcial Lalanda, que toreó en 1931 70 corridas, ha toreado en 1932 una corrida más.

Vicente Barrera toreó en 1931 65 corridas; el pasado 71. Esta baja es debida a que, por cogida y otras causas, perdió unas 18 corridas.

Manolo Binvenida, que toreó el penúltimo año 82, se ha conformado con torear este año 57.

Domingo L. Ortega, que toreó en 1931 93 corridas, ha toreado en 1932 noventa y una.

Nicanor Villalta toreó en 1931, 31 corridas, y el pasado 39.

Fuentes Bejarano, que el año anterior toreó 31 corridas, se ha conformado en el último con 16. Buena baja.

Antonio Posada, que toreó 24 corridas, ha toreado nada más que cinco.

Manolo Martínez ha toreado este año 12 corridas; el pasado, 16. Está en el mismo sitio.

Niño de la Palma toreó 22 corridas y ha toreado 13, volviendo a demostrar su categoría en la plaza madrileña.

Félix Rodríguez, a causa de una grave enfermedad, que le tiene en

la situación política y económica del país.

DIMISION DE LOS GOBIERNOS DE SAGONIA Y BADEN

Berlin.—El comisario del Reich en Bavaria, general von Epp, ha declarado que su misión terminará cuando pueda constituirse un Gobierno regular.

CONVOCATORIA DE LA DIETA DE PRUSIA

Berlin.—La sesión inaugural de la nueva Dieta prusiana ha sido señalada para el día 21 del corriente.

Mas de elecciones

Quedamos el sábado en la importancia de las próximas elecciones; y, como consecuencia, en la necesidad de que todos, absolutamente todos los hombres de derecha tomen parte en la labor que exigen imperiosamente. Precisa que nadie se engañe ni «engañe» a los demás con excusa alguna pretendiendo justificar su apartamiento.

TIEMPO

Hay quien da largas. Quien espera, para ayudar, a que llegue la hora «Hora» que, para él, es el día de las elecciones o la víspera.

Lamentable equivocación. Nunca es pronto para poner mano a la preparación de unas elecciones. Es más; si cuando se aproximan hay que intensificar la tarea, nunca puede un partido político, interrumpir unos trabajos que, en definitiva, son electorales. No hay aplazamiento posible. El «Demasiado pronto» no puede ser excusa.

ESFUERZO

No hemos de dirigirnos a aquellos que, llegados el día de la elección, por miedo o por pereza, no votan. No merecen la atención de nadie que se precie de católico, de español, ni de ciudadano. Nos dirigimos a aquel que vota y cree, con eso, cumplidos todos sus deberes políticos, aunque sus posibilidades personales le permitan hacer mucho más.

LA COMISION DEL REICH EN BAVIERA

Berlin.—El Gobierno comisario bávaro está formado por el capitán Voeben, del Estado Mayor de las tropas hitlerianas de asalto y el diputado también racista, Esser cuyas funciones no han asumido todavía.

LA AGITACION ANTISEMITA.— OCHO HERIDOS EN UNA AGRESION

Magdeburgo.—Un grupo de hitlerianos atacó a unos individuos sospechosos de ser judíos.

Cuatro súbditos italianos, un suizo y tres alemanes resultaron heridos.

EL ASESINO DEL ALCALDE DE CHICAGO CONDENADO A MUERTE

Miami.—Zanhara el asesino del alcalde de Chicago, ha sido condenado a muerte.

Recordará que había sido condenado a ochenta años de cárcel, veinte por cada una de las personas que resultaron heridas en el atentado contra el presidente Roosevelt, pero el hecho de haber muerto Mr. Cermak ha obligado a rectificar la sentencia.

LA AGITACION DEL PAÍS

La Habana.— Los partidos de la oposición han hecho constar su absoluta disconformidad con las medidas financieras del Gobierno sobre todo con el cierre bancario que entienden perjudicial para los intereses morales y materiales del país.

Entre los estudiantes reina gran agitación, habiendo adoptado las autoridades toda clase de precauciones para evitar posibles disturbios.

La censura ejercida por los militares impide la publicación de noticias y comentarios relacionados con

Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante

pidá presupuesto de instalaciones

Tintorería LA FAMILIAR

de Lolita Barberá de Piñón

Señoral (Caballero)

¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera guantes, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA: CASTAÑOS, 19 (Frente a Instituto de Belleza «Femina»)

Doctor José M. Omos Ruiz

ESPECIALISTA EN NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Expofesor ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto Hispano-Americano de O. R.

Laringología del Dr. Tapia San Fernando, 56, entresuelo.

Un poco de ciencia: La edad de la Tierra

Sección Religiosa

SANTOS DE HOY

Santos.—Nicéforo, obispo; Rodrigo, presbítero; Cristiana, virgen; Macedonio, Patricia, Modesta, Teodora, Ninfodora, Marco, Arabia, Sabino, mártires.—Ansohino, obispo; Eufrosia, virgen.—La Misa y Oficio divino son de la dominica con rito simple y color morado.

Fue San Leandro hijo de Severiano, Duque de la provincia Cartaginense de España. Dedicado al estudio de las ciencias, hizo en ella progresos correspondientes a los de su virtud. Aunque Leandro tenía grandes talentos para adelantar en los estudios, siendo mayor su inclinación al retiro, eligió la vida monástica. Hallábase Leandro gozando del retiro cuando fué nombrado Arzobispo de Sevilla. Gobernando aquel reino el Príncipe Hermenegildo, hijo de Leovigildo, Rey de los godos, que como su padre pertenecía a la secta arriana, logró Leandro convertirle al Catolicismo, profesándole el Príncipe con tal fervor que perdió la vida en su defensa por orden del fanático padre. En peligro de muerte Leovigildo, llamó a Leandro y le entregó a su hijo Recaredo, sucesor en el reino, encargando a éste que siguiera en todo las instrucciones y consejos de aquel santo, y mandándole asimismo que levantase el destierro a todos los Obispos católicos. Tan pronto como el Príncipe Recaredo se encontró en condiciones de hacer prosperar la Religión católica, se convocó por consejo de San Leandro el tercer Concilio toledano, donde este santo acreditó el fondo de su admirable sabiduría y santidad, discutiendo no sólo las leyes canónicas para la más perfecta disciplina de la Iglesia, sino también las civiles y políticas para el gobierno interior del reino. Finalmente, después de haber gobernado su Iglesia por espacio de cuarenta años, murió en el 601. Pío IX le concedió Misa y Oficio de doctor para toda España el día 25 de julio de 1870.

SANTOS DE MANANA

Santos Matilde, reina; León, obispo; Eutiquio, Pedro, Afrodisio, mártires; Florentina, virgen.—La Misa y Oficio divino son de esta dominica, con rito simple y color morado.

CULTOS

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas desde las seis y media... las nueve y media.

Misericordia.—Misas desde las seis y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.

Los demás días de 6 y tres cuartos hasta las 9.

EN HONOR DE LA SANTA FAZ

En el Santuario de la Santísima Faz (Huerta de Alicante), empezará el día 9 del actual, un solemne novenario a la Faz Divina del Señor para impetrar del Santo Rostro el triunfo de la Iglesia, tan perseguida en nuestra católica España; la paz y tranquilidad de nuestra Patria querida, y como preparación a su fiesta, conocida con el nombre de Verónica, que será el 17 de marzo.

Todas las tardes a las cuatro y media será expuesta la Santísima Faz, se rezará la estación al Divino Rostro, siguiendo el Santo Rosario, la novena y reserva.

El día 17, fiesta de la Santísima Faz, titular de esta iglesia, a las ocho menos cuarto, habrá misa rezada a intención de las señoritas de Piqueras, y a las nueve y media, misa solemne cantada, con sermón que predicará el M. I. señor doctor don Manuel Lorenzo Penalva, canónigo archivero de la I. I. Colegiada de San Nicolás de Alicante.

Se aplicará a intención de algunas personas devotas que han contribuido con sus limosnas para dicha fiesta.

Por la tarde, último día del novenario antes de la reserva se rezará la letanía de la Santa Faz, para alcanzar las gracias que hayamos pedido durante la novena.

Todos los que confesados y comulgados visiten esta Iglesia el día 17 pueden ganar la gracia del Jubileo y otras muchas concedidas por varios Prelados.

Nota.—Todos los domingos de Cua Nota.—Todos los domingos de Cua...

Se ruega encarecidamente a las personas amantes de la Faz Divina...

Una de las características de la ciencia moderna es la de no limitarse al estudio restringido de las cosas y de los fenómenos inmediatamente tangibles: dando prueba, y prueba creciente sin cesar, de espíritu filosófico trata de ver alto y lejos, de remontarse a lo pasado para discernir causas y poder presentar el porvenir para prever los posibles efectos. Esta curiosidad del ayer y del mañana da precisamente importancia a esta pregunta interesante si las hay: ¿Cuál es la edad de la tierra?

Nuestro globo, primitivamente en estado de esferoide incandescente, procedente de la nebulosa solar, recibió su primera individualidad por la formación de una corteza superficial, primeramente rudimentaria, es decir la que ahora vivimos.

Esta corteza, debido al enfriamiento de las capas exteriores del globo igneo en rotación, tuvo un primer efecto: preservó de un enfriamiento rápido las capas fundidas aprisionadas por el delgado caparazón, por lo cual éstas han podido conservar su alta temperatura. Así, cerca de la capa sólida que las encierra, e inmediatamente debajo de ella, hay masas líquidas y gaseosas que se mueven en torbellinos; pero más cerca del centro de la Tierra sometidas a la enorme presión de millones de atmósferas debida al peso de las capas superiores, las masas fundidas deben hallarse comprimidas, más allá de cuanto nuestros experimentos nos permiten suponer, en un estado sólido, según la expresión tan justa del eminente geólogo Alberto de Lapparent.

Este núcleo igneo debe contener todos los elementos químicos, ya que procede de un pedazo desprendido de la masa solar y puesto que la infinidad espectroscópica nos ha hecho encontrar en el sol la presencia de todos estos elementos.

Desde luego, ese núcleo contiene seguramente, hierro en mayoría pues el análisis espectral de la luz emitida por las estrellas, de una parte, nos enseña que el hierro domina en ellas a partir de la primera fase de su evolución y, por otra parte, el estado magnético del globo terrestre nos lo afirma por sus efectos sobre la aguja imantada, es decir, la presencia en el centro de la Tierra de materiales magnéticos en cantidades considerables, materiales que se hallan en las lavas de las erupciones volcánicas.

Estos materiales se han ido disponiendo...

la asistencia a tan piadosos actos, aunque cueste un pequeño sacrificio

TERCERA ORDEN.— EJERCICIOS ESPIRITUALES

Bajo la dirección del visitador de la Orden Tercera, se verificarán en Santa María del 12 al 19 de marzo.

Por la mañana.—A las diez, misa. A las 10,30, meditación y visita al Santísimo.

Por la tarde.—A las 5, corona franciscana. A las 5,20, plática. A las 5,35, novena a San José.

En los días 18 y 19, el acto de la tarde comenzará a las 4. El día 19—domingo 3.º—se dará la Bendición Papal y Te Deum antes de la Procesión-Minerva.

Hay misas en este Templo a las 6, 7, 7,30, 8, 8,30 y 9. No deben perder la misa en estos santos días.

En casa debe tenerse la lectura espiritual y los exámenes particulares para la Confesión especial que suele hacerse en Ejercicios.

Omitir toda visita y observar riguroso silencio.

A los actos—10 mañana y 5 tarde—vístanse el Escapulario y Cordón.

Curación de las HERNIAS INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el VIERNES próximo día 17 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todo, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los priganan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero el especialista SR. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el VIERNES próximo día 17 del corriente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Denia el día 16 en el Hotel Comercio. En Cartagena el día 18 en el Hotel Francia y París y en Murcia el día 19 en el Hotel Amat, donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13.—CASA TOBRENT.

niendo por capas superpuestas, a distancias tanto mayores del centro cuanto los pesos atómicos son más pasados acumulados en las capas inferiores.

¿Cómo se formó la corteza terrestre según las diferentes fases de su enfriamiento? Nada se sabe de cierto y nos vemos obligados a caminar sobre hipótesis. Entre ellas, una recentísima ha provocado ardientes polémicas: es la hipótesis de la «Deriva de los Continentes», debidas al sabio geofísico alemán Wegener, fallecido hace poco en una expedición científica a Groenlandia.

Según Wegener, el globo terrestre está formado por un primer núcleo de gran densidad formado principalmente por Níquel y por Hierro fundidos, sometidos a una presión formidable, de donde el nombre de Ni-Fe que ese le ha dado; tal núcleo forma una esfera de unos 5.000 kilómetros de espesor; formada, sobre todo, por Silicio y Magnesio, de donde el nombre de Si-Ma con que es conocida; su densidad es menor que la de Ni-Fe. Finalmente, por encima del Si-Ma se halla una capa terminal, aun más ligera, formada por Silice y Alumina, de donde su nombre de Si-Al, con un espesor de unos 100 kilómetros, que es la corteza terrestre.

Al comienzo del enfriamiento, el Sial de bía formar una envoltura esférica uniforme y continua en toda la superficie de la tierra; envoltura rodeada de dos capas superpuestas una de agua y otra de gases, primeramente incondensables, origen de la atmósfera actual. Expuesta, por una parte, por su contacto con el espacio frío a un enfriamiento más rápido y sometida, por otra, a las convulsiones producidas por las erupciones volcánicas y por los fenómenos de las marcas, la capa de Sial se rompió en diversos puntos; se rasgó se plegó y estas plegaduras forman las cadenas de montañas que actualmente vemos; y se separó en pedazos que son los que forman los actuales continentes. Estos continentes son, según la teoría de Wegener, como unas especies de escorias flotantes sobre el Sima aun fluido escorias que flotan como las de nuestros hornos sobre el baño de mejal fundido.

Así dejaron entre sí espacios, que son nuestros océanos, donde vino vino a acumularse la mayor parte del agua de las precipitaciones atmosféricas. De suerte que, según esta concepción atrevida, el fondo de los mares es de naturaleza bien diferente de la de los continentes emergidos.

A partir de este momento han entrado en juego dos causas modificadoras para alterar la superficie de la corteza terrestre; y la primera de ellas es la erosión por efecto de las aguas. El agua sobre todo en los comienzos de la historia del globo en que corría a alta temperatura disolvió cuanto pudo ser soluble en la corteza terrestre y lo vertió en los mares; por otra parte, los ríos transportan materialmente hacia los océanos las materias insolubles que sus aguas llevan en suspensión y las erupciones volcánicas arrojan al exterior materiales que sin ellas quedarían aprisionados por la corteza.

Estas causas reunidas provocan la formación de depósitos superpuestos en capas sucesivas sobre la corteza primitiva: las capas sedimentarias. Pero en los primeros tiempos de la historia del planeta, tal vez bajo efectos de causas de origen cósmicos los continentes se desplazaron y estuvieron alternativamente sumergidos y emergidos. Según el doctor Wegener, estos desplazamientos conti-

núan en nuestros días, efectuando merced a su flotamiento sobre el Sima una verdadera «deriva» hacia el Oeste y causando con ello el fenómeno todavía hipotético de la fluctuación de las longitudes geográficas. Estudios organizados internacionalmente merced a la precisión de la hora transmitida radiotelegráficamente verificarán si en efecto las longitudes de la costa occidental de América son constantes o si por el contrario sometidas a variaciones continuas, se mueven un metro al año, como teóricamente calculó el doctor Wegener. (Continuará)

GACETILLAS

SE DESEA para matrimonio, habitación espaciosa, calle céntrica, con sol y pocas escaleras. La oferta por escrito a la Redacción de EL DIA

Se ofrece a comerciantes individuales y en sociedad para llevar contabilidad por horas o todo el día y para trabajos especiales de revisión perfecta y puesta al día de contabilidades atrasadas. Sr. Agudo; San Nicolás, 12, 3.º

Para curar la gripe o evitar todo peligro, tome el Jarabe Ernesto Pagliano.

Mercado de Abastos

Aves Muertas
Gallinas y Pollos, 7,00.
Pavas y Pavos, 6,50.

Carne de Ternera
Solomillo, 7,60.
Molla de 1.º, 6,60.
De 2.º, 5,60.
De 3.º (Hueso), 4.

Vaca
Solomillo, 6,60.
Molla de 1.º, 5,69.
De 2.º, 4,40.
De 3.º (Hueso) 3,20

Cordero
Chuletas, 4,40.
Pierna, 3,60.
Paletillas, 3,20.
Cabrito con cabeza, 2,00.

Cerda
Mollas y Chuletas, 5,20.
Tocino Salado Magro, 4,00.
Salado Blanco, 3,00.
Fresco Magro, 3,00.
Fresco Blanco, 2,80.
Magra (Hueso), 2,50.

Vinos
Vino Común de 1.º, 0,70.
De 2.º, 0,55.
Vinagre, 0,50.
Vino Generoso, 1,50.
Aguardiente de 1.º 1,50.
De 2.º 2,90.

Hortalizas
Coles, de 0,30 a 0,40.
Nabos, de 0,20 a 0,30.
Plátanos (docena), de 0,90 a 1,95.
Alcachofas, de 0,20 a 0,30.
Patatas blancas, de 0,15 a 0,20.
Encarnadas, de 1,50 a 2,00.
Pimientos verdes, de 1,00 a 1,50.
Encarnados, de 1,90 a 2,50.
Boniatos, de 0,30 a 0,35.
Cebollas, de 0,15 a 0,20.
Tomates, de 0,80 a 1,00.
Espinacas, de 0,05 a 0,10.
Lechugas, de 0,10 a 0,15.
Escarolas de 0,10 a 0,15.
Coliflores por piezas de 0,50 a 0,70.
Peras, de 1,50 a 2,50.
Manzanas de Jijona, de 1,00 a 2,50.
Melones, de 1,00 a 1,10.
Naranjas, de 0,10 a 0,40.
Limonas, 0,20 a 0,35.

Doctor Juan Albert Blasco ESPECIALISTA

RAYOS X -- SOL ARTIFICIAL
Radioterapia - Electroterapia
Fototerapia
Diatermia Alta frecuencia
Tratamientos modernos
Pecho-Nutrición-Reumatismo
Neuralgias

Canalejas, 1, bajo, derecha

EL MEJOR Y MAS GRATO PURGANTE

Limonada SOLER Ga esoa
Se toma como un refresco

Finca que se vende

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.
Razón: Méndez Núñez, 18
ALICANTE

Los servicios ferroviarios de Levante y Andalucía

Madrid, 13.—Como estaba anunciado, desde el viernes han sido modificados los servicios ferroviarios de Levante y Andalucía y también algunos de otras líneas que empalman con los anteriores.

En la parte que afecta a viajeros, las modificaciones son: Supresión entre Aranjuez y Alcázar del ómnibus que salía a las siete y regresaba a las 18,45, con empalme para Alicante.

Circulará sólo entre Madrid y Aranjuez.

Se dan más paradas al tren rápido Madrid-Valencia, que en lugar de salir de Madrid a las nueve de la mañana, saldrá a las 9,10, llegando a las 19,35 en el viaje de regreso.

Para enlazar en La Encina con el y facilitar la comunicación rápida entre Valencia y Alicante, se crea un ómnibus con las tres clases entre Alicante y Almansa y viceversa, que saldrá de La Encina a las 14,50, con lo que el viaje Valencia-Alicante se hará en cinco horas.

Al regreso saldrá de Alicante a las 13,35, para llegar a La Encina a las 16, enlazando con el rápido Madrid-Valencia.

El correo expreso de Alicante y Valencia saldrá a las 23 de Madrid, en lugar de las 22,10, y al regreso llegará a Madrid a las 8,35, en lugar de las 8.

El correo expreso de Cartagena continuará saliendo a la misma hora; pero al regreso entrará en Madrid a las 7,50, en vez de las 8,36.

El mixto saldrá de Madrid a las 11,30, en lugar de las 11,10. En Alcázar empalmará con otro para Andalucía. Al regreso llegará a las 22, en lugar de las 22,10.

Se suprimen los ómnibus de Alcázar, tanto a la ida como al regreso.

El correo de Andalucía saldrá a las 23,30, admitiendo viajeros para Alicante, con trasbordo en Alcázar a un mercancías rápido que llegará a Alicante a las 12,10, permitiendo al regreso una combinación semijante.

A consecuencia de estas modificaciones, la Compañía del Norte ha ultimado en sus líneas de Levante el siguiente horario:

Supresión del correo que salía de La Encina a las 6,35, como auxiliar del correo expreso.

En lo sucesivo, además del expreso de Sevilla y del rápido y correo expreso de Madrid, habrá un mixto y dos ligeros que saldrán de La Encina a las 4,35, 10,15 y 18,40, para llegar respectivamente, a las 9,40, 13,00 y 21,25 a Valencia.

Al regreso saldrán de Valencia a las 19,10, 6,30 y 13,30, para llegar a La Encina a las 0,25, 9,45 y 17,45, con empalmes para Alicante.

Además, circularán entre Játiva y Valencia trenes tranvías en cada sentido.

En las líneas de Alcoy y Denia se suprimen los trenes mixtos, quedando

do en lo sucesivo cuatro trenes diarios de viajeros en cada dirección y en cada línea, que empalmarán en Játiva y Carcagente con los convoyes de la línea general, llevando los de la línea de Alcoy coches directos para y desde Valencia.

Por su parte, la Compañía de Andalucía ha introducido también ligeras modificaciones en su línea Alicante-Murcia.

IMPRESOS

En los talleres de EL DIA se confeccionan toda clase de impresos, a una y varias tintas.

Doctor Juan Santaolalla

Consulta todos los días, excepto los domingos, de 10 a 1.
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
San Fernando, 48, principal.

DERECHA REGIONAL AGRARIA

Ya están expuestas en los salones del domicilio social de la Derecha Regional Agraria, calle de San Nicolás número 14, las listas electorales, siendo numerosísimas las personas que acuden para comprobar si están incluidos en el censo, y se recomienda a quienes noten alguna omisión o error, lo dejen consignado en las hojas que para tal efecto encontrarán allí.

CITACION

Por el presente y con arreglo al artículo 22 de los Estatutos, se cita a los señores socios de la «Mutualidad Patronal Agrícola de la Federación de Sindicatos Agrícolas de Orihuela» a la Asamblea General ordinaria que ha de tener lugar en su domicilio social de Orihuela, Sargat, 53, el día 26 del corriente, a las diez de la mañana.

Orihuela 10 de marzo de 1933
El Secretario
JOAQUIN ABADIA FERRANDEZ

¿Sufre Ud. de estreñimiento de reuma, del hígado u obesidad?

Jamás encontrará curación tan completa y perfecta como usando los naturales y virtuosos VEGETALES TROPICALES sin mezcla de productos químicos, condición por la que no pueden irritar ni perjudicar nunca que sean los más conocidos y preferidos por excelencia.

PRUEBELO Y SE CONVENCERÁ
R. J. Lee. IMPORTADOR DE PLANTAS TROPICALES
De venta: Farmacia de F. Pérez Ortíz, García Hernández (antes San Fernando), 59. ALICANTE.

Una caja de Medias de Seda

— DE LA —
PERFUMERIA

La CIUDAD DE ROMA

Alfama, 11 (:) ALICANTE
Es el regalo que prefieren las señoras

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tejeo

Teniente coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día primero de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo sin interrupción.

No sufren sorteo para África pero sortean para ser del cupo de instrucción y servir 3 días en vez de seis meses.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primero de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en primero de Noviembre y primero de Febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviéndolo a los de cuota el importe de esta. Para a pirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (P.º) en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

En la de Elda, dará principio el curso en Septiembre.

Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas

Sagasta, 68.—ALICANTE.—Teléfono 3832